

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 29 (9024) СРЕДА, 30 марта 2011 года

Выходит по средам и пятницам



## Территория

### Наш город – наш дом

Город-сказка, город-мечта. Какой он? У каждого свои представления. Кто-то мечтает о мегаполисе, кто-то о маленьком городе с тихими зелеными улицами, кто-то – о новостройках. Но, наверняка, ни у кого в фантазиях ни в одном городе во дворах домов не лежат зловонные мусорные кучи, не летают полиэтиленовые пакеты и не насыпаны горы строительного мусора рядом с контейнерными площадками. Каждый хотел бы жить в ЧИСТОМ городе. Таков ли Спасс-Деменск, который в последние годы, облагораживаясь и хорошая, отмечается в числе лучших по благоустройству?

Стихийными свалками, особенно на окраинных улицах, конечно, до сих пор никого не удивишь, – это самое распространенное нарушение чистоты, порядка и благоустройства. Но теперь, когда люди знают об ответственности за данное правонарушение, грязи вокруг становится все меньше. Да и бригада коммунальной службы, спецтехника делают ежедневную уборку в городе. Практика показывает, что без нее не обойтись. Наверное, в связи с этим некоторым спасдеменцам не помешает поднять свой уровень культуры поведения, научиться бросать бумагки исключительно в урны, а не себе под ноги, а пакеты с мусором доносить до ближайших контейнеров. **Чисто не там, где убирают, а где не сорят** – возмите это за правило, научите этому детей. А то как-то некрасиво получается: одни убирают, другие мусорят, а чистоты хотят все.

Объявленная в прошлом году акция «Наш город – наш дом» продолжается, будут и общественные субботники, и добровольные гражданские акции, и рейды комиссии по благоустройству. Районка призывают горожан доказать, что наш город – это наш дом, за чистоту которого ответственен каждый его житель. А после генеральной уборки останется лишь поддерживать в нем порядок.

### Мусору – решительное «нет!»

Наверное, горожане помнят, как в 2007 году в городе установили первые контейнеры, и с их появлением постепенно стала уходить в небытие проблема многих городских свалок. Жизнь доказала, что контейнеры нужны городу, способствуют улучшению его санитарного состояния, главное – их своеевременная очистка. Для этого приобретены соответствующие машины. Водители двух контейнеровозов В. А. Никишин и В. М. Кондрашов по графику обслуживают 74 городские улицы. Рабочие коммунальной службы стараются следить за тем, чтобы вблизи от контейнеров все было убрано. И хотя в отдельных случаях следует сделать замечание (на площадках не всегда чисто, бывают задержки с вывозом мусора), но это и понятно, ведь сегодня у коммунальников очень большой объем работ.

Впрочем, директор МУП «Благоустройство» И. А. Дятлов уже не называет утилизацию мусора проблемой. Комплексный подход к этому вопросу дает неплохие очевидные результаты – свалок все меньше. Убранный из города мусор увозят на новый полигон для ТБО. МУП «Благоустройство» ежегодно заклю-

чает договора с индивидуальными предпринимателями на вывоз мусора от торговых точек. Теперь обязательной строекой уборки мусора стоит и в квитанциях за коммунальные услуги – за нее горожане платят по тарифу 11 рублей 42 копейки с человека в месяц.

В настоящее время по городу установлено более трехсот контейнеров, во многих местах контейнерные площадки защищены специальным ограждением, но потребности города растут.

– В нынешнем году заказали дополнительное количество контейнеров, которые планируем установить на тех улицах, где их недостаточно, – говорит Игорь Александрович. – А определиться с адресами помогут горожане, обратившись к нам с заявкой.

### Для деревни не вопрос пригласить мусоровоз?

Ясное дело, что мусор появился на планете вместе с человеком. И с каждым годом этого продукта нашей жизнедеятельности становится все больше. Но это вовсе не означает, что он должен портить нам жизнь. В городе данный вопрос решает коммунальная служба. А как обстоят дела на селе?

Что скрывать, свой бытовой мусор деревенские жители всегда «прятали» по



переулкам, оврагам, берегам речушек, сжигали дома в печках или кострах. А в последнее время, взяв пример с райцентра, тоже хотят жить на родной земле в союзе с чистотой. Но одного желания мало, нужно искать оптимальные варианты.

Стала ли утилизация мусора для сельских поселений проблемой? Для одних по-прежнему – да (хлопотно убирать, засыпать копившиеся годами свалки, заказывать трактор, который вывезет мусор на полигон и т.д.), для других – нет. В числе последних, к примеру, три сельских поселения района: СП «Хутор Новоалександровский», СП «Деревня Болва» и СП «Деревня Теплово», заключившие договора с МУП «Благоустройство» на вывоз ТБО и оказавшиеся в выигрышном положении – у них порядок.

В 2007 году по заявке главы администрации СП «Хутор Новоалександровский» О. А. Любутовой на центральной усадьбе поселения, где живут около 400 сельчан, возле магазина и медицинского пункта впервые установили контейнеры. У некоторых вызвало недоумение,

зачем они нам, хуторянам, найдем, куда свой мусор деть. Потом во время субботника активисты и школьники наводили порядок. Но нововведение прижилось, особенно с появлением в домах жителей газа.

– Сжигать и закапывать мусор нынче уже ленятся, да и не рекомендуется это делать, – говорит Ольга Александровна, – а его централизованный вывоз удобен. Мусор стал меньше, а в соответствии с правилами благоустройства в нашем сельском поселении за организацию несанкционированной свалки можно и штраф заплатить.

Это сельское поселение заключает договор с ЖКХ на вывоз мусора ежегодно, средства на оплату услуг МУП «Благоустройство» предусмотрены в бюджете поселения (один кубометр ТБО обходится в 523 рубля 67 копеек). Один раз в неделю очищает контейнеры приезжает специальная машина, а рабочие наводят порядок на прилегающей к металлическим ящикам территории.

– Бывает, что контейнеры наполняются раньше указанного срока, – объяснила глава администрации поселения, – тогда обращаемся к директору МУП И. А. Дятлову. В помощь он никогда не отказывает.

В бюджете любого сельского поселения предусмотрены денежные средства на благоустройство, уборку снега, окапывание, опашку населенных пунктов. Из этих средств можно выкроить деньги и на контейнеры. В хуторе Новоалександровский они оказались нужны и восстановлены, в текущем году есть планы на их дополнительную установку вдоль центральной улицы Московской.

Глава администрации СП «Деревня Болва» Зинаида Николаевна Киселева отметила, что проблемы с мусором, свалками были в их деревне всегда. Лишь в 2009 году люди, привлеченные службой занятости к общественным работам по благоустройству, помогли с ними справиться. А с установкой контейнеров ситуация улучшилась. По договору с МУП «Благоустройство» один раз в две недели приезжает контейнеровоз и избавляет болтовцев от накопившегося мусора. По словам главы администрации СП, при первой же возможности следует закупить дополнительные контейнеры.

А вот глава администрации сельского поселения «Деревня Нестеры» Александр Владимирович Пивченков не видит необходимости в контейнерах, ведь в Нестерах фактически проживают около шестидесяти человек, к тому же населенный пункт значительно удален от райцентра. Но здесь нашли свой оригинальный выход из ситуации – у местного магазина поставили бетонные кольца, которые замениют контейнеры, и периодически самостоятельно очищают их от мусора. Деньги экономят и чистоту в своем населенном пункте поддерживают. А почему бы и нет?

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото автора.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации

МР «Спасс-Деменский район» № 135  
от 15.03.2011 г.

### О проведении весеннего месячника по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов на территории

МР «Спасс-Деменский район»

В целях активизации деятельности жилищно-коммунальных служб, предприятий, организаций всех форм собственности и населения по повышению уровня благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов на территории МР «Спасс-Деменский район» **постановление:**

1. Провести с 4 апреля по 6 мая 2011 года включительно месячник весенних работ по санитарной очистке, озеленению благоустройству на территории ГП «Город Спасс-Деменск» и межселеной территории МР «Спасс-Деменский район», обратив особое внимание на:

- уборку дворовых и прилегающих территорий, мест стоянок автотранспорта, ликвидацию стихийных свалок;

- ремонт дорог, тротуаров, бордюрного камня и ограждений;

- ремонт деревянных ящиков для твердых бытовых отходов;

- ремонт и окраску фасадов зданий, установку номерных знаков;

- приведение в надлежащий порядок мемориальных комплексов территорий кладбищ;

- обрезку и посадку деревьев и кустарников, в расчете одно дерево на каждого жителя муниципального образования;

- своевременную очистку, ремонт надворных санитарных установок, их побелку и дезинфекцию;

- освещенность улиц, территорий общего пользования, торговых объектов и других предприятий и учреждений.

2. Предложить органам местного самоуправления сельских поселений, руководителям предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности, индивидуальным предпринимателям организовать работы по очистке и благоустройству своих территорий, содержанию памятников и обелисков, установленных в честь погибших защитников Отечества.

3. Провести в единый день 29 апреля 2011 года мероприятия по созданию аллей памяти, приуроченных к 25-летию катастрофы на Чернобыльской АЭС.

4. Предложить Спасс-Деменскому участку ООО «Калужский областной водоканал» ВКХ (Юхновский цех, Князев Г. В.) провести ремонт и покраску водозаборных сооружений и водонапорных колонок.

5. МУП «Благоустройство» (Дятлов И. А.) при необходимости заключить договора на очистку улиц населенных пунктов и скверов с муниципальными образовательными учреждениями и обеспечить своевременный вывоз мусора.

6. Предложить территориальному отделу управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Калужской области в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мосальском и Спасс-Деменском районах (Золотухина Н. В.) усилить контроль за санитарным состоянием территорий населенных пунктов.

7. Предложить Государственному учреждению Центру занятости населения Спасс-Деменского района (Петракова Е. В.) направить безработных граждан на работы по благоустройству городского поселения «Город Спасс-Деменск», с привлечением в установленном порядке средств областного и местного бюджетов для компенсации расходов на оплату труда работодателей.

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на главного специалиста 1 разряда отдела экономического развития и архитектуры администрации МР «Спасс-Деменский район» Ермиленкову Н. Ф.

В. А. БУЗАНОВ,  
глава администрации муниципального района «Спасс-Деменский район».

**ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!**  
**Подсобное хозяйство райпо  
будет продавать молодняк  
поросят в ЧЕТВЕРГ - на пло-  
щадке возле вокзала, в СУБ-  
БОТУ - на рынке.**



## Звездный путь

До празднования юбилейного  
Дня космонавтики осталось 14 дней  
**22 года спустя**

День 12 апреля 1961 года, когда первый человек Земли Ю. А. Гагарин за считанные минуты облетел нашу планету, положил начало регулярным полетам в космос, открыл новые горизонты в познании Вселенной. В нынешнем году отмечается 50-летний юбилей этого события. Районная газета, продолжая космическую рубрику, в сегодняшнем выпуске решила отмстить ленту истории вспять, вернувшись в далекий 1989 год.

В то время в Спас-Деменске при Доме пионеров работал кружок моделирования космической техники, руководил которым А. И. Сафонов. Своих учеников он учит многому, в том числе проектировать и строить модели космических аппаратов, по принципу которых была возможна постройка настоящих космических кораблей. За большую работу по пропаганде достижений СССР в освоении космоса среди школьников Александр Ильич Сафонов награжден грамотой комитета космонавтики ДОСААФ СССР.

Одним из его учеников был Володя Сафонов. Почему мы вспомнили о нем? Поводом послужила вырезка из старой газеты 1989 года, сохранившаяся в архивах МОУ «Новоалександровская средняя общеобразовательная школа», где собран интереснейший материал, так или иначе имеющий отношение к космической тематике. Итам увидели фотографию юного Володи, ставшего финалистом XIX Всесоюзного конкурса «Космос», проходившего в 1989 году в Москве в Центральном доме детей железнодорожников. В пожелтевшей от времени газете написано:

«На финал Всесоюзного конкурса в Москву съехались юные строители малой космической техники со всех концов нашей страны. Здесь были представители Грузии, Азербайджана, Латвии, Белоруссии, Украины, различных нацио-

нальных округов и областей Российской Федерации. На конкурс были представлены модели как действующей космической техники, так и модели техники будущего – по представлению и замыслам юных техников... От нашего района в соревновании принимал участие Володя Сафонов – ученик 8 класса городской средней школы №2, член кружка моделирования космической техники при районном Доме пионеров. Его модель планетохода заняла второе место...».

Газета сообщала, что закрытие соревнований проходило 27 марта в клубе имени Ю. А. Гагарина в Звездном городке, где парню были вручены грамота журнала ЦК ВЛКСМ «Моделист-конструктор» и грамота Звездного городка им. Ю. А. Гагарина за подпись нескольких космонавтов.

С тех пор прошло 22 года. Юный техник давно вырос, стал учителем. Сегодня Владимир Николаевич Сафонов преподает в Новоалександровской школе технологию и информатику, является руководителем РМО учителей технологии. Коллеги называют его человеком творческим. Его стиль работы – открыть в ребенке талант, как скулптору, отсечь все лишнее, заинтересовать и увлечь. Ученики Владимира Николаевича являются постоянными победителями районной олимпиады по технологии, участниками областной олимпиады.

В. Н. Сафонов помнит о своем участии в престижном конкурсе в 1989 году, хранит памятную фотографию. Да и других конкурсов потом было немало. Увлеченность моделированием в пору молодости в некоторой степени повлияла на профессиональный выбор. Умелые руки нашли применение и в школьном кружке, и в семье – из любого материала он может создать интересную поделку (**на снимке**) и научить этому других.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**



С 1 апреля 2011 года Пенсионный фонд Российской Федерации начинает одновременно принимать от работодателей Расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование, а также сведения индивидуального (персонифицированного) учета за первый квартал текущего года.

Пенсионный фонд напоминает, что с 1 января 2011 года вступили в силу изменения, внесенные в закон о страховых взносах. С этого года работодателям ежеквартально надо сдавать не только отчетность по страховым взносам в ПФР, ФОМС и ТФОМС, но и сведения по персонифицированному учету. Представление сведений персчета в ежеквартальном режиме вызвано необходимостью обновлений и пополнений сведений о пенсионных правах граждан, включая накопительную составляющую их будущей трудовой пенсии. Это в свою очередь будет влиять на полноту данных о пенсионных правах застрахованных лиц, учитываемых при назначении им пенсии.

С 1 апреля 2011 года внесены изменения в порядок представления отчетности в органы ПФР в электронном виде по защищенным каналам связи с электронно-цифровой подписью. Представлять отчетность по уплаченным страховым взносам и сведения персчета в электронной форме, начиная с первого квартала 2011 года, в обязательном порядке необходимо одновременно и одним отправлением по телекоммуникационным каналам связи. Это сделано для того, чтобы минимизировать расхождения между данными сведений по персо-

## ПФР начинает принимать от работодателей отчетность по уплаченным страховыми взносам и сведения персчета за 1 квартал 2011 года

нифицированному учету и отчетности по страховым взносам. Пачки индивидуальных сведений и отчетность по форме РСВ-1 отправляются вместе в соответствии с пунктом 1 части 9 статьи 15 Федерального закона от 24 июля 2009 года №212-ФЗ (в редакции Федерального закона от 8 декабря 2010 года №339-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» и отдельных законодательных актов Российской Федерации). При этом файл с РСВ-1 и файлы с пачками индивидуальных сведений каждый в отдельности заверяются электронно-цифровой подписью, архивируются, шифруются и представляются в территориальный орган ПФР в одной транспортной посылке.

Представлять отчетность в электронном виде с электронно-цифровой подписью необходимо в том случае, если численность работников страхователя превышает 50 человек (в 2010 году эта норма составляла более 100 человек). Пенсионный фонд рекомендует сдавать отчетность в электронном виде и тем страхователям, у которых работают менее 50 человек. Внедрение электронного документооборота между страхователями и органами ПФР сокращает трудозатраты как организаций, так и территориальных органов ПФР при приеме и обработке отчетности, обеспечивает своевременность и оперативность представления отчет-

ности страхователями. Для снижения трудовых и временных затрат работодатели могут использовать специальные программы для формирования электронной отчетности.

Пенсионный фонд обращает внимание страхователей на то, что изменились сроки представления отчетности. Отчетность по уплаченным страховым взносам по форме РСВ-1 и сведения индивидуального (персонифицированного) отчета представляются по графику, разработанному в Отделе ПФР и доведенному до страхователей, но не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и календарным годом). Если последний день срока приходится на выходной или нерабочий праздничный день, то днем окончания срока считается ближайший следующий за ним рабочий день.

**Все формы отчетности документов по персонифицированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, программы для подготовки отчетности и изменения в порядке представления страхователями РСВ-1 и сведений по персчету в электронном виде размещены на официальном сайте Пенсионного фонда ([www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru)) в разделе «Работодателям».**

Пенсионный фонд рекомендует страхователям не откладывать подготовку отчетности на последний день и представлять ее заблаговременно. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушающих сроки представления отчетности, законодательство предусматривает применение штрафных санкций.

**Пресс служба ПФР.**

с губернатором Анатолием Артамоновым находится с рабочим визитом в Республике Сингапур.

Члены делегации познакомятся с международным опытом эффективного руководства на региональном уровне, а также с системой подготовки профессиональных управленческих кадров для инновационной экономики.

В ходе поездки калужане примут участие в презентации системы электронного Правительства Сингапура, пройдут обучение по программам освоения современных методов госуправления, а также посетят ряд местных технопарков.

В рамках визита запланирована встреча Анатолия Артамонова с министром промышленности, торговли, труда и занятости Сингапура Ли, презентация Калужской области в Сингапурской федерации бизнеса, а также деловые переговоры с руководством ряда компаний, связанных со строительством, сферой туризма, с поддержкой и развитием индустриальных и технологических парков.

Объявляется конкурс на соискание премии имени Ивана Ивановича Фомина в области журналистики в 2011 году. Конкурсные работы (материалы) и сопроводительные документы направляются до 15 ноября текущего года по адресу: 248000, г. Калуга, пл. Старый Торг, 2, управление по работе со средствами массовой информации Администрации Губернатора Калужской области, каб. № 224 с пометкой «На конкурс «Ежегодная премия имени Ивана Ивановича Фомина в области журналистики».

Размер денежной премии – 100 000 рублей.

Подробную информацию о конкурсе можно узнать на сайте органов власти Калужской области по адресу: <http://www.admobilkaluga.ru/main/news/compet/> и по телефону: 8(4842) 778-232 Трунин Александр Васильевич – секретарь конкурсной комиссии

**Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.**

**Официальная информация доступна на сайте областной администрации:** [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## Официально

Анонс!

### Калужские вокалисты поборются за первенство

С 27 по 30 апреля трое учащихся калужского музыкального колледжа им. Танеева примут участие во втором и заключительном этапах II Международного фестиваля военно-патриотической песни «Наследники Победы» в г. Переславль-Залесский Ярославской области.

Более ста конкурсантов – победителей региональных фестивалей патриотической направленности из разных городов Центрального федерального округа, будут бороться за главный приз фестиваля в номинации «За лучшее вокальное исполнение».

В состав жюри фестиваля – народные и заслуженные артисты РФ.

В рамках программы фестиваля планируется организация мастер-классов народных и заслуженных артистов РФ, экскурсионные мероприятия по древнерусским городам – Переславлю-Залесскому, Ростову, Ярославлю.

По итогам конкурса самым талантливым исполнителям предложат дополнительные возможности для творческого роста и совершенствования мастерства, а также участие в концертах, проводимых на лучших площадках Москвы, регионов России и стран СНГ.

**Министерство культуры области.**

### Есть чему поучиться...

С 22 по 25 марта делегация областного Правительства во главе



## Вести из ПУ-35

## Сильные, ловкие, смелые

Во все времена человек стремился к здоровому образу жизни, желая познать пределы своих возможностей, не боясь бросить вызов судьбе. И часто выходил победителем. А спорт и есть жизнь, здоровье, поиск, риск, победа, лучший

составляют основную часть призывников нашего района. Нарабатываемые ими навыки и физическая подготовка обязательно пригодятся в дальнейшем. Поэтому в ПУ часто проводятся различные спортивные мероприятия. И в



способ поверить в себя и научиться добиваться своих целей.

Вопросы мотивации здорового образа жизни и военно-патриотическое воспитание являются одним из приоритетных направлений деятельности профессионального училища. Его выпускники ежегодно

этот раз четыре команды парней первого, второго и третьего курсов решили сразиться в скорости, выносливости, спортивной смекалке в конкурсе «Сильные, ловкие, смелые».

Программа соревнования состояла из нескольких этапов: смотра строя и песни,

сборки и разборки автомата, викторины, спортивной эстафеты, состязаний «Самый подготовленный к службе в Российской Армии» и «Самый сильный».

Нужно отметить, что практически все команды в разных видах программы сумели себя хорошо показать. Учащийся третьего курса (группа 81) Кирилл Краснов опередил всех соперников в разборке-сборке автомата (на снимке) и подъеме гири, первокурсник Владислав Шаров отличился в подтягивании, Владимир Банит (группа 80) быстрее всех одел защитный костюм ЛП-10. Ребята первого и второго курсов лучше всех показали себя в смотре строя и песни. Они набрали максимальное количество баллов в построении и сдаче рапорта, ответах на приветствие командующего, поворотах на месте, перестроении в две шеренги, передвижении строевым шагом, исполнении строевой песни. В общем, без боя отдавая соперникам победу никто не хотел. Страсти на спортивной площадке кипели нешуточные, каждый старался проявить все свои физические способности и делал это целеустремленно и упорно. Ребята доказали, что трудности им ни почем. Они сильны духом, ловкие, смелые и мужественные. В результате по итогам соревнования лучшими стали учащиеся третьего курса группы №81. Они награждены Почетной грамотой и памятными призами.

## НЕТ – наркотикам! Да – здоровому образу жизни!

Не вызывает сомнения, что наиболее эффективным способом профилактики употребления наркотиков и алкоголя является формирование у молодого поколения безопасного поведения, основанного на системе ценностных ориентаций в пользу здоровья. С целью привлечения внимания общественности к проблеме распространения наркомании в среде молодежи, пропаганды и популяризации здорового образа жизни учащиеся ПУ № 35 провели ставшую уже традиционной акцию «Дайте автограф!». Она была приурочена к Всемирному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Акция носила статус профилактичес-

кой. Запугивающих брошюр, в которых рассказывалось бы о вреде наркомании, алкоголизма и табакокурения, не было. Члены волонтерской группы «Знать, значит жить» раздавали в стенах училища и на улице буклеты о здоровом образе жизни, проводили разъяснительную работу о вреде употребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте. Ребятами было собрано 138 подписей молодых людей, небезразличных к проблеме наркомании.

Участники акции на специальных стендах, размещенных в коридорах училища, выразили свое отношение к вредным, а порой пагубным привычкам.



Наконец-то пришла долгожданная весна, а вместе с ней яркое весеннее солнечко, великолепное настроение и какое-то необыкновенное чувство свободы и радости, которое бывает только в это чудесное время года. В один из таких ясных дней в профессиональном училище № 35 состоялся праздник, посвященный милым девушкам, волшебницам и чаровницам, которым во все времена читали стихи, пели сerenады. За звание самой красивой, женственной сразились шесть участниц: Муза Шакирова, Юлия Холод, Елена Укладчикова, Анна Левченкова, Виктория Мищенко, Наталья Лукьяненкова. Участницам необходимо было достойно пройти несколько испытаний.

В первом конкурсе «Ах, какая я красивая» девушки должны были уверительно расхваливать себя перед зеркальцем. Следующий конкурс - творческий. В нем каждая участница из предложенных ведущими рифм за несколько минут сочинила и прочитала стихотворение.

Пришло девочкам посостязаться в ответах на вопросы

по кулинарии, завязывании галстука и даже в забивании гвоздя. Наиболее зрелищным стал конкурс «Модельер», где каждая конкурсантка устроила настоящий показ мод - продемонстрировала привлекательные наряды, которые изготовила самостоятельно из подсобных материалов. Полет фантазии поразил не одних зрителей, но и жюри, состоявшее только из мужчин, щепетильно оценивавших полноту раскрытия темы конкурсов, эстетику и оригинальность идей.

Во время испытаний каждая девушка имела возможность проявить себя в том, что у нее лучше получается. Красавицы порадовали зрителей песнями и танцами, с увлечением рас-

сказали о себе, своих способностях и талантах. Все девушки постарались на славу, проявив максимум фантазии для того, чтобы подчеркнуть оригинальность и неповторимость. У всех участниц отлично получилось выполнить все задания мероприятия. Но конкурс есть конкурс, и необходимо выбрать победителя. Звание самой веселой, обаятельной, весенней досталось Елене Укладчиковой, лидирующей с достаточно весомым преимуществом, второе место завоевала Муза Шакирова, третье – Юлия Холод. Все девушки получили подарки, а также заряд бодрости и хорошего настроения.

Елена БАРАНОВА.

## Профориентация

## Навстречу профессии

Выбор профессии – один из самых важных и решающих шагов в судьбе любого человека, кардинально влияющий на его последующую жизнь. От него зависят



дальнейшая деятельность молодых людей и их успешное будущее.

Как не стать заложником необдуманного, опрометчивого профессионального выбора? Ответ на этот вопрос важно получить еще за школьной партой. Кто-то найдет его самостоятельно, кто-то обратится к близким людям. Но наиболее правильно поступит тот, кто учтет при этом рекомендации специалистов по профориентации и обучению. Ведь сегодня в условиях безработицы, конкуренции за каждое рабочее место при выборе будущей профессии нужно учитывать не только личностные склонности и желания, но и особенности рынка, потребность общества в специалистах.

Все эти вопросы наши школьники могут обсудить с профконсультантом службы занятости. Специалист первой категории ЦЗН О. Н. Гольцова с помощью тестов поможет определить склонности и интересы подростков, даст полную информацию о конкретной специальности, о возможностях обучения в том или ином учебном заведении.

Сориентироваться в актуальности и востребованности будущей профессии на рынке труда помогают и ярмарки учебных мест, ежегодно проводимые ЦЗН совместно с отделом образования администрации МР «Спас-Деменский район». Такая ярмарка для учащихся 9-11 классов районных школ недавно прошла на базе МОУ «СОШ №1». В ней участвовали представители десяти учебных заведений области: Северо-Западной академии государственной службы, Калужского филиала Академии бюджета и казначейства Министерства финансов России, Калужского филиала Московского государственного технического университета имени Н. Э. Баумана, Калужского государственного педагогического университета имени К. Э. Циолковского, Калужского механико-технологического колледжа молочной промышленности, Калужского базового медицинского колледжа, Ельнинского сельскохозяйственного техникума, Калужских железнодорожного и коммунально-строительного техникумов, профессионального училища №35 г. Спас-Деменска. Список предлагаемых профессий был широк – от управленических кадров высшей квалификации до рабочих специальностей, востребованных на калужской земле.

Открывая «курок профориентации», заведующий отделом образования С. С. Жаров отметил, что выпускники наших школ в большинстве своем успешно усваивают школьную программу и легко поступают в выбранные вузы. Одиннадцатиклассникам Сергей Семенович все-таки еще раз напомнил, как важна при этом успешная сдача ЕГЭ. Посоветовал лучше готовиться к сдаче экзаменов, от результатов которых зависит и дальнейшее поступление. Заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» А. А. Никуев подчеркнул необходимость и важность проведения ярмарок учебных мест. Нынешняя, по его словам, получилась одной из самых массовых за последние годы. Это говорит о заинтересованности не только школьников в поступлении, но и вузов в привлечении новых студентов. Их представители рассказали учащимся об учебных заведениях, правилах приема, специальностях и сроках обучения, а после презентаций отвечали на индивидуальные вопросы ребят.

Профориентационные мероприятия помогают учащимся 9-11 классов подробнее узнать о востребованных профессиях, определить направление дальнейшего развития и спланировать подготовку к поступлению в вуз. Полезной оказалась и информация, которой поделилась экономист дополнительного офиса г. Спас-Деменска Калужского РФ ОАО «Россельхозбанк» Н. В. Подабуева. Она рассказала, что их банк может предоставить для оплаты обучения кредит «Образовательный» в размере до 350 тысяч рублей, подробно остановилась на условиях его получения, отметила преимущества данного кредита, который выдается под самую низкую процентную ставку (12% годовых).

О том, насколько успешной была ярмарка, у каждого сложилось свое мнение, но одно несомненно: она была полезной для всех - и для организаторов, и для участников. Хочется верить, что будущие выпускники сделают правильный профессиональный выбор, от которого будет зависеть их статус в обществе, личная удовлетворенность своей деятельностью, материальное положение.

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото автора.



## Поздравляем!

Коллектив редакции газеты «Новая жизнь» и журналистская организация поздравляют Зинаиду Ивановну СОБОЛЕВУ с юбилеем!

Прекрасней возраст ерд ли есть, В нем мудрость, красота и сила, А впереди еще не счастье И добрых дел, и дней счастливых.

Клуб «Ветеран» сердечно поздравляет Зинаиду Ивановну СОБОЛЕВУ с юбилеем!

Желаем нашей юбилярше Грядущих ясных, светлых дней, И с каждым годом быть не старше, А все моложе и милей! Желаем опыта передать - Для многих будет он полезен, Побольше сделать и создать Под звуки музыки и песен! Пусть полной чашей будет дом, И все, что хочется, в придачу, Неутомимости во всем, Здоровья, счастья и удачи!

Дорогую, любимую Валентину Николаевну ШЕБАЕВУ с юбилеем!

Все было в жизни: радости и беды, И сладкий мед, и горькая попынь. Тобою пройдено уже полвека, И мы за все тебя благодарим. Теперь у нас у каждого достаток, Хватает сил, здоровья и любви...

Ты только жизни не считай остаток,

На радость нам подольше проживи!

Муж, дети, внук, зять.

Валентину Николаевну ШЕБАЕВУ с юбилеем!

Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,

Беда и печаль на пути не встречались.

Желаю удачи на долгие годы,

Чтобы тебя миновали невзгоды,

Чтобы от счастья горели глаза

Подруга, крестница.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В преддверии сезона отпусков у граждан возникает вопрос: «А где же отдохнуть?», при этом у желающих выехать за рубеж особенно актуальным становится получение заграничного паспорта. В настоящее время предпочтение отдается биометрическим заграничным паспортам.

В отличие от старого заграничного паспорта биометрический имеет более высокую степень защиты, больше страниц для вклеивания виз и длительный срок действия - 10 лет, чем и обусловлена его цена в 2500 рублей (для детей до 14 лет - 1200 рублей). К тому же переход к паспортно-визовым документам нового поколения в век всеобщей информатизации - это мировая тенденция, с таким паспортом можно быстрее пройти приграничный контроль.

## Где оформить биопаспорт

бюджет № 1, прием - все дни недели, кроме четверга, с 9 до 17 часов.

Обращаться с заявлением на биометрический паспорт необходимо лично и только в вышеуказанные структурные подразделения (Калуга, Киров). Это связано с тем, что фотография на новый паспорт делается на специальном приборе, в непосредственно оборудованном для этой цели кабинете. Также хотелось бы отметить, что в биометрический паспорт сведения о детях не вносятся, на ребенка необходимо готовить отдельный паспорт, а значит, его присутствие обязательно при подаче документов.

И. ЛЕОНЕНКОВА, начальник ТП УФМС России по Калужской области в Спасском районе.

## Реклама

Продается дом с удобствами и мебель б/у, тел. 8-962-171-93-07.

XXX

Продается а/м «ЛУАЗ», тел. 8-960-519-03-96.

XXX

Продается земельный участок 13 соток в д. Супесок, тел. 8-910-548-79-45.

XXX

Продаются газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX

Пиломатериал. Финское качество. Низкие цены, тел. 8-910-512-83-97.

XXX

Вниманию населения! В универмаге райпо имеется большой выбор классической

## Объявления

и современной резиновой обуви: женской, мужской, детской.

XXX

Сниму двух или трехкомнатную квартиру с удобствами, цена до 5000 руб., тел. 8-985-922-29-42, Сергей.

XXX

Открылся офис TELE 2 по ул. Советская, 68/1. TELE 2 - просто дешевле!

XXX

Такси, тел. 8-960-522-02-21, 8-980-514-74-47.

XXX

Организации требуется бухгалтер, тел. 8-915-894-15-35.

XXX

Магазин «Санттехник» предлагает: каркасы теплиц из оцинкованной стали и поликарбонат. Наш адрес: ул. Советская, 91, тел. 8-910-918-09-66.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

Мы рады сообщить вам, что ФГУП «Почта России» открывает подписку на газеты и журналы на второе полугодие 2011 года во всех отделениях почтовой связи.

Начиная с 1 апреля 2011 года, вы можете оформить подписку на свои любимые издания.

На время приема подписки установлены ЛЬГОТЫ для ветеранов и участников ВОВ, инвалидов 1 и 2 групп в размере 20% от стоимости услуги на доставку газет и журналов.

Приходите. Мы ждем вас!

Администрация почтамта.

## СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА приглашает

рабочих следующих профессий: плотников, каменщиков, бетонщиков, кровельщиков, отделочников.

Оплата труда по договоренности.

Тел. 8 (495) 723-68-57.

Людиновская гранитная мастерская «Память» открывает с 1 апреля филиал в Спасском-Деменске по адресу: пер. Заводской, д. 4 (напротив гостиницы).

В большом ассортименте: памятники из гранита, мрамора, мраморной крошки, гробы, венки, столы, скамейки, кресты, фотокерамика и др. Цены от производителя.

Требуется продавец 45-50 лет, тел. 8-962-179-51-61, 8-910-915-26-95.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спасском-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2010. Заказ Подписано в печать 28.03.2011 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

им нужно было провести предварительную игру за право войти в число команд-участниц Спартакиады. В случае проигрыша они автоматически оказывались на последнем месте. Но девочки выиграли эту встречу и дальше сумели из пяти игр победить в трех. В итоге команда, за которой с интересом наблюдали организаторы соревнований, стала триждцатой, поднявшись на четыре ступеньки выше прошлогоднего.

Хотелось бы верить, что рост наших теннисных команд продолжится и в будущем году, однако тренер обеспокоен тем, что многие хорошие спортсмены заканчивают школу, а у тех, кто придет им на смену, подготовка слабовата.

Антонина БЕСОВА.



По селу шагает,  
Как гость идет,  
Приветствуя людей.

Последний снег –  
Прошальный, сиротливый,  
Ему недолго осталось лежать.

Уж южный ветер,  
Осушая нивы,  
Сырую землю лезет

целовать.

А. КАНЕП,

с. Лазинки.

## АРЕНДА

Администрация МР «Спасском-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка, из земель населенных пунктов, для строительства и эксплуатации гаража, площадью 22 кв. м, кадастровый номер 40:18:100308:25, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спасском-Деменск, ул. Советская, дом № 2 б (во дворе дома).

XXX

Администрация МР «Спасском-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка, из земель населенных пунктов для строительства и эксплуатации гаража, площадью 38 кв. м, кадастровый номер 40:18:100703:3, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спасском-Деменск, ул. Вишневая, дом № 2 (во дворе дома).

XXX

Администрация МР «Спасском-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка, из земель населенных пунктов, для индивидуального жилищного строительства, площадью 1500 кв. м, кадастровый номер 40:18:100713:3, расположенного по адресу: Калужская область, г. Спасском-Деменск, ул. Садовая, дом № 26 (внутри дома).

XXX

Информацию по приобретению земельных участков в аренду можно получить по адресу: г. Спасском-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.